

# ALFÖLD

XIII. ÉVFOLYAM 25. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR

DEBRECEN, 1943. JUNIUS 19. SZOMBAT.

## Bensőséges melegséggel ünnepelte meg az ország Horthy Miklós kormányzó születésnapját

A világ minden magyarjának ünnepe volt vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó születésnapja, amely napon minden igaz magyar hálás szívvvel gondolt arra, aki bölcs igazságos vezetésével megmentette ezt a nemzetet egy új ezerév számára.

A kormányzó Úr 75. születésnapját kenderesi birtokán, családjában töltötte.

Kállay Miklós m. kir. miniszterelnök a következő üdvözlőtávírt küldte a Főméltóságú Kormányzó Úrnak születésnapja alkalmából:

Főméltóságú Kormányzó Urunk mai 75. születésnapján hazám minden hűséges ha hódolatteljes szeretettel gondol Főméltóságodra, aki nek legmagasabb személyében

lálja az egész nemzet az elmúlt évtizedek küzdelmeiben oly gazdag történelmének megtestesítőjét és a valamennyiünk által óhajtott jobb jövőndőt.

Mint magyar királyi miniszterelnököt, engem ért a felemelő feladat, hogy nemzetünk mély hódolatlát, ragaszkodó hűségét és odaadó szeretetét Főméltóságod előtt tolmácsoljam.

Főméltóságú Kormányzó Úr egész munkás életét szentelte a hazának: Mi ezt csak legmélyebb bensőséges hálával tudjuk viszonozni. Amikor ezeket a valamennyiünkben élő érzéseket a magyar királyi kormány hódolatteljes jókívánságával együtt Főméltóságod elé terjesztem, fohászokodok

s velem együtt fohászokodok a Mindenható Istenhez minden magyar, hogy az Ő védő és vezérő keze legyen továbbra is Főméltóságod utmutatója és támasza azon a történelmi uton, melyen az önmagában és jövőjében rendíthetetlenül bizó nemzet imádsága és szeretete kíséri. Kállay Miklós, m. kir. miniszterelnök.

Hajdu vármegye és Debrecen szabad királyi Város törvényhatósága ünnepi közgyűlés keretében emlékezett meg a Kormányzó születésnapjáról s üdvözlő feliratban fejezte ki hódolatlát.

Az ország minden részében háladó istentiszteleteken milliók fohászokdottak a magyar nemzet megmentőjéért, Isten áldását kérve további munkásságára.

## Egyre erősödik Japán

Az Egyesült Államok volt tokiói nagykövete, Grew, beszédet mondott Indianapolis városába Japán növekvő háborus teljesítőképességéről és kijelentette, hogyha időt engednek Japánnak a meghódított területek nyersanyagforrásainak kihasználásához, akkor a japán háborus teljesítőképesség nagyobb lesz, mint akár az Egyesült Államoké, Angliáé, vagy Szovjet-Oroszorszáé.

A Japán ellen folyó háboru — mindenesetre igen hosszadalmas és nehéz lesz. A Japán szigetország katonai vezérei nem riadnak vissza a száz évig tartó gondolatától sem, ha arról van szó, hogy legyőzzék az Egyesült-Államokat. (NST)

## Göbbels az ellenséges légitámadásokról

(Német TI) Az elberfeldi városi vízcsernokban péntek gyászünnep ségek rendeztek a brit légitámadások áldozatainak emlékére.

Göbbels dr. birodalmi miniszter beszédet mondott. Többek között ezeket mondotta:

Nemzetünk büszke hódolattal tekint arra a dacosan elkészredett kártásra, amelyet népünknek e része tanusított az ellenséges légi terrorral szemben. Az ellenséges légitámadások elhamvaszthatják ugyan városainkat és falvainkat, de sohasem tudják megtörni népünk szívét. Mindnyájan tudják, hogy miért folyik a küzdelem ebben a háboruban. Maga az ellenség is eléggé szemünkbe kiáltotta, hogyha gyengék lennénk, olyan békét kényszerítene ránk, amelyhez képest a háboru valóságos jótéményként érezhető. Ezzel az alávaló kísérlettel szemben, amely a föld legnagyobb és legbüszkébb kultur népének kiirtására irányul, zárt egységben tömörül a német nemzet erős fegyverekkel a kezében.

Vádlóként állok most a világ közvéleménye előtt, vádat emelek az ellenség ellen, amely brutális légitámadásainak azt tűzte ki céljául, hogy a védtelen polgári lakosságot kinozza, annak szenvedést, borzalmat, fájdalmat és halált okozzon és így kényszerítse nemzeti ügyeinek elárulására. Egy ilyen kísérlet sohasem sikerülhet örök szegylene marad azoknak a népeknek, amelyeknek kormánya a hadviselésnek ilyen elvetendő eszközeihez nyul, az asszonyok, agok és gyermekek ellen.

(MTI)

## A keleti arcvonal egyes szakaszain felderítőtevékenység folyik

Japán minden erejét latbaveti a győzelem érdekében

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nak, a véderő főparancsnoksága közli:

Keleten a nap nyugodtan telt el. A légi haderő éjszakai támadásokat intézett az Asztrahán melletti ellenséges hajógyűlékezésekre, valamint a Volga alsó folyásánál lévő fegyverkezési üzemekre. Négy teherhajót, összesen 11 ezer bruttó regisztertertonnát elsüllyesztettünk, egy további közepes nagyságú kereskedelmi hajót megrongáltunk. Az eltalált ipartelepeken nagy tűzek támadtak. Egy vegyes szovjet bombázó-kötélék a Fekete-tengeren támadást intézett egy német utánpótlási hajókíséret ellen.

E kötelekéből a haditengerészet és a légi legyvernem 5 ellenséges repülőgépet lőtt le. Nehéz német harcirepülőgépek egyik köteleke a június 18-ára virradó éjszakán támadást intézett Dzsidzselli algiriai kikötő ellen. Néhány ellenséges gép éjszakai zavarórepülést végzett a birodalmi terület felett. Bomba ledobásokat nem állapítottak meg.

Német harcirepülőgépek egyik köteleke az elmúlt éjszaka nagyméretű bombákkal megtámadta Portsmouth hadi kikötőjét, más repülőgépek délkeletangliai célpontokat bombáztak. (MTI.)

ban saját veszteség nélkül 12 szovjet gépet lőttek le, míg legalább 8 másik gépet súlyosan megrongáltak. Német bombázók az éjszaka különösen hatásosan támadták az ellenséges hajókat. Astrachán közelében is mintegy 13 ezer bruttó regisztertonna tartalmu öt teljesen megrakott szállítóhajót süllyesztettek el. (MTI)

## Minden erővel a győzelemért

(Német TI) A japán országgyűlés ülészakának záró ülésén a képviselőház egyidejűleg indítványt fogadott el, amely javasolja, hogy a háborus gépezet minden erejét a győzelemre összpontosítsák és egyidejűleg a legszorosabban működjenek együtt. Németországgal, Olaszországgal és a többi európai állammal a közös cél elérése céljából. Japán helyzete — mondotta tovább az indítvány — és felelőssége Nagy-Keletáziában megköveteli, hogy Japán sikrásszálljon az eszményi világbéke megvalósítása érdekében és megsemmisítse az angol-amerikai támadókat és ily módon az ázsiaiak sokszáz milliójának megadja a lehetőséget, hogy újból elnyerjék az őket megillető helyet.

## Nyári offenzívára készül a szovjet

A már hosszabb idő óta tartó nyugalmat csütörtökön sem szakították meg nagyobb hadműveletek a keleti arcvonalon. Délfelől a középső szakaszon egyes helyeken kölcsönös rohamcsapat tevékenység során helyi jellegű összecsapásokra került sor.

Ezek a vállalkozások nyilvánvalóan, mint előkészítő akciók a tervezett bolsevista nyári offenzívára mutatnak, amelynek különben Kurazktól nyugatra és az oréli

kanyarulattól északra egyre több jele mutatkozik. Az az általános benyomás, hogy a német hadvezetőség ugrásra kész nyugalma a szovjetben nagy idegességet keltett. A német vadászok ütőerejéről, a szovjet légierőknek ismét meg kellett győződniek, akkor, amikor a keleti arcvonal északi szakaszán megtámadtak néhány Leningrádtól nyugatra fekvő repülőteret.

A német vadászok légiharenek-

## Hajdu vármegye népmozgalmi adatai

Május hónapban 117 házasság történt a vármegyében az előző havi 65-tel szemben. Az élveszületések száma 364 (előző hónapban 328), a halálozásoké 179, szemben az április havi 208-cal. A természetes szaporodás május hónapban 185 fő, áprilisban 120 volt. Egy éven alul elhalt 25, az élveszületések 6,8 százaléka. A halvaszületések száma 7, az elvetéléseké 34.

Gümőkórhalálozás 30 történt a hónap lojamán (az összes halálozások 16,7 százaléka.) A fertőző betegségek közül maláriát 84, hastífuszt 2, diftériát 6, vörheyt 8, kanyarót 10, nyílt gümőkört 16, trachomát 3 esetben jelentettek. A megbetegedettek közül egy egyén halt meg.

Diftéria elleni védőoltásban 22227, tífusz elleni védőoltásban 13.980 egyén részesült.

## Pályaválasztó ifjuság figyelmébe

A kultuszminiszter most megjelent rendeletével a gyógyszerészi kiképzés eddigi ötéves időtartalmát négy egyetemi évre csökkentette, olyképpen, hogy a gyógyszerárban eltöltendő egyéves gyakornoki időt az egyetemi ifjuság a nyári vakációk alatt is elvégezheti. A gyógyszerészi pályát élethivatásul választó, szegénysorsu, de jó előmenetelű és támogatásra ér-

demes ifjak Budapesten intézeti lakást, ellátást és tanulmányi segélyt kaphatnak a szegénysorsu Gyógyszerészhallgatókat Segélyező Bizottságtól. Érdeklődők a Pázmány Péter Tudományegyetem Gyógyszerészeti Intézetének Igazgatóságához fordulhatnak felvilágosításért. (Budapesti. IX. Högyes Endre u. 7-9.)

## Jó az európai gabonatermés

Berlini jelentés szerint a különböző európai államokból igen kedvező termésjelentésekről érkeznek hírek. Az aratás időpontja is előreláthatóan korábban lesz, mint más esztendőben. Sulyosabb fagykároktól már aligha kell tartani és így az európai gabonatermés va-

lamennyi államban biztosítottnak tekinthető. A kapásnövényekre vonatkozó jelentések szintén kedvezőek, de ezeknek a növényeknek végleges kifejlődését a következő hónapok időjárása még nagymértékben befolyásolhatja.

## Mit vihet az utas engedély nélkül a vasuton?

A közönség nagyrésze tájékozatlan abban a tekintetben, hogy milyen élelmiszereket vihet engedély nélkül a vasuton.

Tájékoztatásul közöljük, hogy lisztet, zsírt, tojást, libát, kacsát, csak szállítási engedéllyel lehet vasuti csomagban vinni. A személyes szükségletet meghaladó, vasuton vihető élelmiszerek a következők: engedély nélkül vihetünk egész kenyert, továbbá egy darab puly-

kát, két darab tyukot, vagy 4 darab csirkét.

A személyes szükségletnek megfelelő mennyiségű élelmiszer bármi lehet. A vasuti állomásokon ellenőrzik az utasok csomagját és a nem szállítható élelmiszereket elkobozzák. Ha pedig láncolás vagy üzletszerűség látszatra forog lenn, a büntető eljárást megindítják ellene.

## APOLLO filmszínház

**Pista tekintetes ur**

Szombaton 1/24, 1/6, 1/8  
Vasárnap: 11, 1/24, 1/2 6 1/28

Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kísérműsor van másoron.

## Megvonják a kenyérfegyvet a dologkerülőktől

A mezőgazdasági munkák legfontosabb időszakában, ezekben a hetekben a vidéki rendőrségek állandóan ellenőrzik az ácsorgó dologtalan embereket. Egyes vidéki városban már az elmúlt hetekben több razzitát tartottak és ennek eredményeképpen a gazdák panaszai enyhültek, ha mégis ilyen

dologtalan munkakerülő ember akadna a közigazgatási ellenőrzés végző hatóságok útjába, akkor a leghatározottabb eljárás fogják velük szemben lefolytatni. Az első megtorlás az lesz, hogy a kenyérfegyvet megvonják a szabotálókól, azután internálják, illetve munkatáborba köldik őket.

## Fagykárt szenvedett szőlők kezelése

A hideg éjszakák a síkvidéki és mélyen fekvő szőlőkben a zöld hajtások egészében, vagy részben elpusztításával érzékeny károkat okoznak. Az ilyen fagykárt szenvedett szőlőkben ajánlatos az ellagzott hajtásokat, illetve azoknak elpusztult részeit egészen az egészséges részig visszametszeni.

hogy ezáltal a megmaradt hajtásrészen lévő hónaljgyökereket gyorsabb lakadásra serkentsük. Bár az e rügyekből fejlődő új hajtásokból termést csak kivételesen remélhetünk, a jövőévi metszéshez a vesszőt ezáltal mégis biztosíthatjuk.

## Felemelik a kenyérfegyadagot

A közellátás minden vonalán életbeléptetett tervezésű gondoskodás egyik legjelentősebb eredménye, hogy sikerült biztosítani a zavartalan kenyérellátáshoz szükséges gabona- és lisztmennyiségeket. Az ország közellátása most abba a helyzetbe került, hogy a legnehezebb kenyérellátási időszakban: aratás előtt, az új beszállítási rend életbeléptetésekor az illetékes köz-

ellátási tényezők fontolóra vehetik a kenyérfegyadagok felemelését. A közellátási minisztériumdan most dolgozzák ki a kenyérfegyadagok felemelésére vonatkozó számításokat. Ertesölésük szerint már július 1-től kezdve felemelik a kenyérfegyadagokat és rövidesen megjelenik a rendelkezés, hogy a kenyérfegyadagok felemelése miljen mértékű lesz.

## A tüzelőanyagellátás új rendje

Az új tüzelőanyagellátási rend elsősorban a készletek felhalmozását akadályozza meg, másodsorban a kis háztartások tüzelőanyag szükségletét biztosítja.

A feleslegesen felhalmozott készletgyűjtést oly módon fogják megakadályozni, hogy a házak tulajdonosai, gondnokai saját személyükben lesznek felelősek azért, hogy a házban senki se gyűjtessen felesleges tüzelőanyagkészleteket.

Az egészen kistipusu lakások

tüzelőanyagellátását egész télen át biztosítják oly módon, hogy a bevásárlási könyvhöz vásárló utalványt mellékelnek majd, a tüzelőanyagkereskedők erre az utalványra adják ki a kis háztartások lűtésére megszabott lűtőanyagot, amelyet a lűtőanyagkereskedő elsősorban az ő rendelkezésükre köteles bocsátani. Mindaddig nem szolgálhatnak ki más vevőket, amíg a kis háztartások részéről jelentkezik vásárló.

## Marhabögöly

### kötelező irtása

A Földművelésügyi Miniszter Ur 12.000-1942. F. M. sz. rendeletével elrendelte a marhabögöly kötelező irtását. E rendelet értelmében

mindenki köteles szarvasmarháját minden év április hó 15. és június 30. napja közötti időben időnként megvizsgálni és az azokon

Hurutot gyógyít,  
gyomorégést szüntet a

**Csokonai ásványvíz**

**Kérje mindenütt!**

található marhabögöly lárvákat elpusztítani. Legere hajtani csak azt a szarvasmarhát szabad, amelyen a bögöly lárvákat az első ízben kihajtás előtt elpusztították. Ennek a rendelkezésnek a megtartását a legelő birtokosa ellenőrizni köteles. Ha a szarvasmarha birtokosa ezen kötelezettségének nem tett eleget, a marhabögöly lárvákat a legelő

birtokosa a szarvasmarha birtokosának költségére elpusztítani kötelezett. Állatvására csak azt a szarvasmarhát szabad felhajtani, amelyen a marhabögöly lárvákat a felhajtás előtt elpusztították. A rendelet értelmében pénzbüntetéssel kell sújtani azt aki a rendelkezéseket nem tartja be.

## Gondoskodjunk a hiányzó takarmány pótlásáról

Konkoly Thege Sándor földmivelésügyi államtitkár e címmel a Köztelek lapban tanulságos utmutatásokat tartalmazó cikket írt, amelyben részletesen ismertette, hogy a kedvezőtlennek mutatkozó takarmánytermés pótlására milyen intézkedéseket tehetnek meg a gazdák. Rámutatott a cikkében arra, hogy a tavaszi nagy csapadékhiány különösen a takarmánytermést befolyásolta kedvezőtlenül. A kisebb szénahozam mellett hátrányos jelenség a legelők rossz állapota és a répavetésekben keletkezett sok kár is. Minthogy minden szempontból nagyon kívánatos állatállományunknak létszámában, minőségében és termelésben minél kedvezőbb átmentése a jövőre.

A takarmánykészletek kiegészi-

tése tekintetében a cikk megállapítása szerint a kukoricaszár takarmányként leendő fokozott felhasználása különösen fontos. Rámutatott azonban arra, hogy a kukoricaszárból és csalamadéból nemcsak silózás útján tehető jó takarmányt készíteni, mert a besavanyításnak sok más jól bevált eljárása van. Ezenkívül sok más szakszerű tanács ismertetése után arra hívja fel a cikk a gazdák figyelmét, hogy azok a gazdaságok amelyekben a mai állomány teljes megtartása a takarmánykészletek kevés volta miatt nem látszik lehetségesnek, állatfejlesztéket fokozatosan, már a nyáron kezdjék értékesíteni, nehogy összesel tömeges állatkinálat álljon elő.

## Takarékoskodjunk a rézgáliccal

Az Országos Magyar Szőlő-és Bortudományi Intézet tájékoztatót adott ki a rézgálic felhasználására vonatkozóan.

Ma, amikor a rézgálic nagyon szűkösen áll rendelkezésre, fontos hogy azt a legjobban és legtakarékosabban használják fel. Az első kérdés, mikor permetezzünk? Csak akkor kell permetezni, ha a peronoszpóra csirái fejlődéséhez megvan a szükséges meleg és

nedvesség. Tehát az időjárás erős de nem hűvös. Fontos, hogy a permetlé kellő időben a töke lombzatán legyen. Általában szeles hideg, száraz időben ne permetezzünk. Azonnal kell azonban permetezni, ha a leveleken a peronoszpóra fajait, az úgynevezett o'ajfoltokat észre vesszük.

## Tizenötezer üszőborjút osztanak ki

Szarvasmarhatenyésztésünk minőségének fejlesztése, a jóminőségű üszőborjúleleslegeknek a népi tenyésztés részére való megmentése, továbbá a meg nem felelő tehénállománnyal rendelkező kisgazdák törzsállományának mielő-

bi kicserélése és felszaporítása céljából. A földmivelésügyi miniszter ezidén is nagyszabású üszőborjúkiosztási akció lebonyolítását rendelte el. Az akciót a Szarvasmarhatenyésztő Szervezetek Országos Szövetsége útján a gaoda-

sági felügyelőségek, szarvasmarhatenyésztő szövetségek és vármegyei állattenyésztő egyesületek közreműködésével bonyolítják el. Az akció során mintegy 15.000 telivér szimentáli, magyar-tarka és borzderes lajtájú, legalább 200 kg súlyú, 3 hónaposnál idősebb, választott és 20 hónaposnál fiatalabb megfelelő fajtajellegű, jól fejlett, egészséges szervezetű növendék-üsző kerül kiosztásra. A vásárlásnál a fejlettebb színvonalú szarvasmarhatenyésztéssel rendelkező vidékek törzskönyvelt származású, továbbá az állami támogatással ellenőrzött állattenyésztő községekől származó üszőborjúkat előnyben részesítik.

Az akcióban általában csak a

## Levelezés orosz hadifogságban levő honvédekkel

Szovjet hadifogságban levő egyes magyar hadifoglyok hozzátartozóihoz Törökországon át levelezőlapon értesítést küldtek. Egyes lapokon a magyar hadifoglyok csomagok, főleg élelmiszerek küldését is kéri. Mivel az Oroszországban hadifogságban levő magyar hadifoglyok részére a csomagok küldése, valamint az azokkal való levelezés kérdésében megálapodás nincsen, az erre illetékes magyar szervek, elsősorban a Magyar Vöröskereszt és a m. kir. posta e kérdés rendezésére szükséges lépéseket már megtették s annak szabályozásáról a napisajtó útján a nagyközönséget annak idején tájékoztatni fogják. A hadifoglyokkal való levelezésre a Magyar Vöröskereszt külön e célra szolgáló levelezőlapot fog kiadni és csak ezeket a lapokat továbbítja. Csak az írjon, aki hozzátartozójától már kapott levelezőlapon hírt, miután egyéb úton (például rádió) kapott közlések bizonytalanok

## HIRDETMÉNY.

Az Általános Vállalati Rt. debreceni cég ezuttal közli érdekelt részvényeseivel, hogy a folyó évi rendes közgyűlés 1943. június 28-án d. u. 3 órakor tartatik meg Szigligeti utca 3 szám alatt, melyre az érdekeltek meghívotnak. A közgyűlésen résztvenni óhajtó részvényesek kötelesek részvényeiket legkésőbb június hó 27-ig Gál Gyula elnökgazgatónál Debrecen Monti ezredes utca 9 szám alatt letétbehelyezni.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1942 üzleti évről.
2. A részvénytársaság megszűntetése illetve felszámolása.
3. Esetleges indítványok, melyek legkésőbb f. évi június 27-ig Gál Gyula elnökgazgatónál bejelentendők.

Mérlegszámla 1942. dec. 31-én.

Vagyon:	
Pénztár	9817.33 P.
Ingatlan	14720.00 P.
Előző évek vesztesége	16493.30 P.
Adósok	34451.00 P.
	75481.63 P.
Teher:	
Részvénytőke	50000.00 P.
Hitelezők	25315.30 P.
1942 évi nyér.	166.33 P.
	75481.63 P.

Eredményszámla 1942. dec. 31-én

Veszteség:	
Illeték	74.00 P.
Költség	150.00 P.
Adók	209.67 P.
1942. évi nyereség	166.33 P.
	600.00 P.

Nyereség:	
Földbérlet	600.00 P.
	600.00 P.

Igazgatóság.

## Harcszerű lögyakorlat

Értesíti a hatóság a város érdekelt lakosságát, hogy a m. kir. „Bethlen Gábor” honvéd gyalogezred a Hajdúhadház, Téglás és Bököny községek, valamint a hajdúhadházi Nagyerdő által határolt Lóki hegyen, Posatanyán, Világoscsárda és Pallagpuszta területén f. évi június hó 1., 2., 4., 5., 7., 8., 9., 15., 16 és 19-én 7 órától 18 óráig. A lögyakorlat napjain a löte-

rületre belépni tilos. A löterület útjain a forgalom 7 órától 18 óráig általában szünetel és a löterületre belépni tilos. A löterület területén nem robbant lövedékek, vagy azok alkatrészeinek érintése tilos és felfalásuk az érdekelt községek előjáróságának bejelentendő.

## Titok



Nők tiszta teintjüket gyakran csak annak köszönhetik, hogy figyelmet fordítanak emésztésükre. Legyen az emésztésének szabályozója: **DARMOL**

## METEOR MOZGÓ műsora

A szép csillag

## VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 5 és 7 órakor.  
Vasárnap: 3, 5 és 7 órakor.

Tóparti látomás

Aktuális híradókkal műsoron

## HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5 és 7 órakor.  
Vasárnap: 3, 5 és 7 órakor.

Vera Nikolskaja

Aktuális híradókkal műsoron

## Főzéshez, fürdéshez, fűtéshez

a debreceni gáz használata igen előnyös, mert magas a hőértéke, olcsó, kényelmes, tiszta, veszélytelen, havonként utólag fizetendő.

A fürdőszobában egy csapfordításra forróvíz fillérekért! Tűzhelyek, főzők, készülékek minden kivitelben jutányos áron. Díjtalan felvilágosítás, költségvetés. Bevezetés a gázkészülékek gazdaságos kezelésébe.

Városi eladási üzlet: **Batthyányi u. 17.**

Telefon: 28-53, 28-74.

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS  
VILÁGITÁSI VÁLLALATA.

## HIRK

*Kötelességünk támogatni az orosz télen harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhanevet a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.*

### A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó kedjében feleket fogadnak és kérvényeket, átvessznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig, panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

### Mezőgazdasági tanfolyam Debrecenben

A tiszántuli mezőgazdasági kamara január, február és március hónapokban Debrecenben és Szolnokon háromhetes mezőgazdasági gépkezelői tanfolyamot rendez, amelyre minden 18-ik évét betöltött ifjút felvesznek. Tandíj és beíratási díj 15.— P pengő. Felvételt a tiszántuli mezőgazdasági kamaránál kell kérni. (Debrecen, Hunyadi utca 5.)

### Kérelem

#### Debrecen város közönségéhez

A háboru okozta nyersanyaghiány leküzdése köteles sége minden hazaiasian gon dolkozó magyar embernek. A m. kir. Iparügyi Miniszter

### Mindent

#### a honvédekért és a győzelemért

### FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, leggyagyobb választékban szerzhetők be:

**Petriknél**

Ferenc József út 25. szám.

Ur felhívással fordul minden kihez, hogy a lakásban és a lakáshoz tartozó egyéb helyiségben céltanul heverő régi újságokat, folyóiratokat, füzeteket, könyveket, leveleket dobozokat és más egyéb papírféleségeket bocsássák a hulladék papírgyűjtő szervezetek útján rendelkezésre hogy az otthon csaknem értéktelen és felesleges hulladék anyagot új papirosgyártó iparnak juttassa.

Felkérem a város lakosságát, hogy szíveleje meg a m. kir. Iparügyi Miniszter Ur felhívását és a birtokában lévő felesleges papirosféleségeket ajánlja fel megvételre a Hajdu vármegye és Debre-

cen város területére kijelölt Buray Sándor, Sas u. 4. zs. alatti lakos papírnagykereskedő, a m. kir. Iparügyi Miniszter ur által kijelölt bizománynosnak.

A kijelölt bizománynos a háztartási vegyes papírhulladék után q-ként 3-80 P.-t, a bizománynoskoz beszállítva q-ként 4.- P.-t fizet; Ugyanezért a papírhulladékért kg.-ként 38 fillért, a bizománynoshoz beszállítva kg.-ként 40 fillért fizet. Nyomatott nehéz és irományhulladék papírt q-ként 4.30.- P.-t, a bizománynoshoz beszállítva q-ként 4.50 P.-t fizet; ugyanezért a papírhulladékért kg.-ként 43 fillért, beszállítva 45 fillért fizet. Polgármester,

## Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközendő s az 1900; XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be, a díjizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, — akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bértért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gép munkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása átalány szerződés kötésével eszközölendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában, üzemében történt baleset esetén az 1902; XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912; VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajtatni.

## Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédesi körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszitalneműk (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszitalneműk és folyadékok), hus, szalonna, hár stb. az

alább megjelölt módon jelentse be. Mindenki, aki bort kéltitert meghaladó, de 25 literen aluli, sőt két litert meghaladó, de 25 literen aluli szesz italneműket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyaszként a város területére behoz adó tárgyat, mennyiségét az illető vasutiállomáson, illetve a vasútsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknek a behozáttal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a leírt említt közegeknek, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentebb sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyaszként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közegek, illetve a behozott utvonalekon leállított vasútsorompák kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozattól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órában belülgugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az országos utak lakozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történő szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a meg rövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annál nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

—0—0—

### HIRDESSEN

az «ALFÖLD»-ben,  
mert eredményes.

## ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután  
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János leltudós.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 76. II. Tel.: 10-37.